

# 老石磨创新粗粮店 12月12日开业

本店拥有400年老石磨经技术创新、专业生产沧州特产老糊饼,传统味道、香甜酥脆。主营各种玉米渣、玉米面等。地址:赵庄西街南头 电话:13903171981

# 郭岳:从武汉到黄骅,没传染一个人

本报记者 张丹

## 沧州骄傲

候选人事迹展示10

今年年初,武汉疫情发生之际,正值他所在大学放假之时。

虽然没有明显的感染症状,但他还是在上飞机前做好了防护。从武汉到天津再到黄骅,他没有传染一个人。

他就是在武汉上大学的黄骅人郭岳。

## 回家途中全程防护

郭岳的自律从他在武汉去坐飞机的那一刻就开始了。

回家的机票是1月初定好的。他没想到,1月22日,他准备离开武汉时,武汉已成为新冠肺炎疫情的中心。

当时,郭岳没有明显的感染症状,但谨慎的他上飞机前还是做了防护——戴了3层口罩,还戴着手套。

飞机于当天下午5点起飞。从武汉到天津,两个小时的行程里,郭岳没有摘下口罩、手套,没和任何人交谈。除此之外,他提前打电话给到



郭岳在献血

天津机场接他的父亲:“爸,武汉的新冠肺炎传染人,很严重,您带着酒精,我得把全身和行李消毒一遍。”

晚上9点,郭岳回到家,主动联系社区说明自己的情况,随后便把自己隔离在了卧室里,没有和家人一起吃一顿饭。

“大概是居家隔离两三天后,我收到了同学确诊的消息。当时,我就有不好的预感,因为我是他们的密切接触者。”郭岳无奈地说,他主动联系到医院接受隔离检查。1月

29日下午,郭岳不幸确诊。“不幸中的万幸,回来后我一直在隔离,没有密切接触其他人。”郭岳说,拿到化验单的那一刻,自己反而没有了确诊前的恐慌和忧虑。

## 坚持在车库住满28天

2月7日治愈出院后,他搬进了自家的车库里。

车库约30平方米,被一堵隔离墙一分为二,一边是起居室,摆放着一张小床,一张学习桌,一个小电暖气;另一边

是洗手间。

虽然是一个向阳的车库,但为了不影响大家的生活,郭岳坚持只开一个小窗,所以一天中很少见到太阳。白天还稍好点,晚上,虽然有电暖气,但车库还是很冷,他一直穿着羽绒服。

他的一日三餐都是由家人用一次性餐具送到车库门外。他与家人或外界沟通,全靠手机。

2月21日,郭岳复查核酸结果显示阴性,医生已经明确告诉他可以解除隔离了。但为了不和家人和周围人带去不必要的麻烦,他又主动延长一个14天的隔离期。

听到康复患者捐献血浆可救治新冠肺炎患者的消息,郭岳产生了献血的想法。

后来,他在复查核酸结果显示阴性后,毫不犹豫地挽起了袖子。“虽然也有些怕,但是能救人就要献。”郭岳说。

郭岳的自律,让他在放假回家的日子里,没有传染一个人,也因此,他获得了“黄骅好青年”“沧州好人”、武汉学院“五四标兵”等荣誉称号。

# 2020 沧州骄傲 十大新闻人物评选

# 范力华:把一生献给医院

本报记者 张丹

## 沧州骄傲

候选人事迹展示10

她一生未婚,为方便工作,她住了58年医院宿舍。

她是同事眼里的工作狂,为练技术把自己的胳膊都扎肿了。

2019年,她身患癌症,手术前,她怕自己下不了手术台,从不多的积蓄中拿出一万元钱交了党费。

她叫范力华,原中捷农场医院副院长、黄骅市骨科医院内科医生。

## 医院就是她的家

黄骅市骨科医院负一层最西头,有一个房间,里面有一张单人床,两个凹陷的旧沙发,两个简易塑料衣柜。

从1999年被返聘到这家医院担任内科医生兼副院长,范力华在这间不足12平方米的地下室,住了已有20年。

她住在宿舍里,只为了患者有什么事,能随叫随到。

范力华1997年从原中捷农场医院(现渤海新区中捷医院)退休。退休前,她在这家医院住了36年宿舍。

每次医院有抢救病人的



范力华把一生献给医院

急活儿,范力华都是穿戴整齐从宿舍冲出来。冬天,范力华总是裹着一件军大衣蜷在床上,有病人喊,掀开大衣里边就是白大褂。

1961年,范力华从河北沧州医学专科学校(现沧州医学高等专科学校)毕业后,分配到原中捷农场医院。

参加工作前几年,她还回家陪父母过年。几年后,她的母亲去世,从那之后,她几乎每年大年三十在医院值班。

她一生未婚,医院就是她

的家。

## 把自己的胳膊都扎肿了

范力华在中捷是个“名人”,十里八乡的老百姓看病都愿意找她,因为范大夫医术好、热心肠。

范力华不仅给病人看病,还给病号打饭、洗衣服、掏大便。有上年纪的患者来看病,开完药之后,范力华瞅一眼对方腿脚不利索,就撂下听诊

器,帮着去拿药。

为了练好医术,范力华经常拿自己做实验。在自己身上练扎针,她把胳膊都扎肿了。

2017年5月,范力华咳血,被同事们拉着去拍片,发现肺部的肿瘤已经长到了4厘米。她表示不做治疗,希望能继续工作。

她的侄女范志凌“押”着她到天津肿瘤医院做手术。范力华住院一周后,侄女因孩子要参加高考暂时回了中捷。她前脚刚走,范力华就签了免责协议,放弃了治疗,回到医院上班。

不到1年的时间里,她胸腔内的积液,一天就能达到1000毫升,“一般患者早就承受不了了,我想象不出来,她靠什么还在坚持出诊。”范志凌说。

2019年,她走路都有些困难了,还在坚持出诊,实在走不动了,就两手扶着墙挪步。经检查,她的癌细胞转移到了第六颈椎并压迫腿部神经,必须住院手术。

手术前,范力华把侄女范志凌喊到床前,塞给她一万元,嘱咐她务必将这些钱交给中捷农场的党组织,她说:“万一我下不了手术台,这就是我的党费。”

## 沧州骄傲

2020年十大新闻人物评选

读者投票

## 今日排行榜

- 王同岭** 13181票
- 沧州援鄂医疗队** 12936票
- 郭洪亮** 11815票
- 卢怀玉** 11159票
- 甄洪月** 11136票
- 王西** 9196票
- 张巍婷** 9173票
- 孟宪升** 8975票
- 沧州市政研发中心** 8397票
- 王广义** 8159票
- 李立华** 7916票
- 关义军** 7715票
- 史永刚张国英夫妇** 7358票
- 郭岳** 6627票
- 白洪胜** 6397票
- 杨炳栋** 5983票
- 张军建** 5679票
- 肖文谦** 5615票
- 范力华** 5274票
- 杨鹏洲** 4998票

“2020年十大新闻人物”评选

## 投票办法

- 1.关注“沧州晚报”官方微信投票
- 2.进入“冀云沧州”新闻客户端投票
- 3.关注“掌握沧州”公众号后投票
- 4.短信投票:  
电用户发送姓名至 15321178257  
联用户发送姓名至 15612705798  
移动用户发送姓名至 15194710328

提示: 每次投5个人以上有效  
每个手机号码投一次